



Mañana, Santa Marta

Reconocemos que las primeras victimas de nuestras Jaranas y celebraciones son los camareros...

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado, con 25 pesetas, el número 689...

CARNET DE SOCIEDAD

En el día de ayer falleció en nuestra ciudad don Toribio Delgado Morales...

Dos notas de la Junta Provincial de Elecciones Sindicales

Se pone en conocimiento de cuantas empresas, fabricas, talleres, establecimientos mercantiles...

Cruz Roja Española

Se pone en conocimiento del público burgalés que, a partir de domingo, día 30...

10 premios "Luis María Sobredo"

Han sido concedidos a otros tantos maestros de la provincia

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha tenido a bien otorgar el premio "Luis María Sobredo"...

LA FIESTA DEL GREMIO DE HOSTELERIA

PROGRAMA DE LOS ACTOS CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SANTA MARTA...

La vida en la REGION

Huerta de Rey

Nos informan que la Comisión organizadora ha elegido diez hermosos novillos...

Escuelas Técnico Profesionales «P. Aramburu»

CLASES PREPARATORIAS PARA EL INGRESO, DIRIGIDAS POR LA CONGREGACION MARIANA...

Reunión de la centuria "Almirante Bonifaz"

Se recuerda a todos los camaradas encuadrados en esta centuria, que hoy, día 28...

Villarcayo

Quarta relación de obsequios para la tómbola: Don Teodoro Pereda, jugo cristal tocador...

"VANGUARDIA"

Acaba de aparecer el número 14 de la revista mensual "Vanguardia", suplemento del "Boletín Oficial"...

Especiera Burgalesa

Ventas exclusivamente por mayor. Azafranes, canelas, pimienta, etc. GARANTIZAMOS CALIDADES...

RELOJES SUIZOS

RELOJERIA HISPANA. Apartado, 39. ZAMORA.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES. Teléfonos 2326 y 2210...

Impuesto sobre la radioaudición

El "Boletín Oficial de la Provincia" publica, en su número del 27 de julio, las normas para la cobranza del impuesto sobre radioaudición...

Miranda de Ebro

Por haberle sido concedido por la superioridad un mes de permiso al señor alcalde presidente del Ayuntamiento...

HOSPITAL DE SANTIAGO

Para conmemorar la festividad de Santiago Apóstol, se celebró en la capilla del Hospital...

PELOTA

Organizado por la Delegación Local del Frente de Juventudes se celebró el día 25 del actual...

REVERTA

En la tarde del pasado martes y por motivos de vejez, promovieron una reverta Victoria Esteban...

CAPILLA DE HERMANITAS

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

ALCALDIA

El próximo día 6 de agosto se celebrará en el Monasterio de San Pedro de Cardena la fiesta de los Mártires...

MIRANDA DE EBRO

El próximo día 6 de agosto se celebrará en el Monasterio de San Pedro de Cardena la fiesta de los Mártires...

LA IGLESIA y los días

Viernes, 28. - Santa Catalina, Tomás, Es. Nazario, Celso, Victor, Inocencio, Eustasio, Arcadio, Sebastián...

CULTOS RELIGIOSOS

CARMEN. Función - homenaje a la Virgen del Carmen, de la Archidiócesis de Burgos...

MERED

Día 21, festividad de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

GAZPACHO

Día 29, fiesta de Santa María Virgen. A las 7:30, misa de comunión general...

Gobierno Civil

El excelentísimo señor gobernador civil, en la mañana de ayer, ha recibido las siguientes:

Don Emilio Lucio, Vieja Guardia; don José Antonio Plaza Ayllón, vecino de Burgos...

Los afamados platos del país en el Restaurante EL CASTELLANO

Registro Civil

NACIMIENTOS. José Ramón Vallejo Pereda y Amanda Casado Hurtado.

Defunciones

Saturina Santamaría Portugal, de 73 años, de Villahoz.

Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTO DE PAGO A LAS CLASES PASIVAS. Día 1, retirados de tropa por edad y extraordinarios.

ORDENACIÓN DE PAGOS. Indices de las ordenes de pago y demás documentos que se remiten en el día de la fecha por esta Ordenación a la Delegación de Hacienda de Burgos.

Farmacias de guardia

Señor Martínez Mata, plaza de San Juan, 1.

Cartelera

COLOSIN Hoy, de 5 a 10 (segundo pase 7:45) y 11 noche Asombrado doble.

CARTAS A MI AMADA. Cartas apasionadas que produjeron a una mujer el éxtasis del amor y la terrible duda de haber cometido un crimen.

La Pimpinela Blanca

Maravillosa película de aventuras, intrigas y amores.

REX

Hoy, de 5 a 10 (2.º pase 7:45), extraordinario doble. MAÑANA ES VIVIR y CINCO TUMBAS AL CAIRO.

GRAN TEATRO

Tarde, a las 8; noche, a las 11:15. DESPEDIDA DE LA. COMPANIA ARGENTINA DE COMEDIA MODERNA PEPITA SERRADOR.

No salgas esta noche

GRANDIOSO EXITO DE TODA LA COMPANIA.

CALATRAVAS

Continua de 5 a 10. Gran programa doble. SI ME HAN DE MATAR MARANA Y LA DAMA DEL LAGO.

SALA DE FIESTAS

3:30 y 11:30, CAFE Y ATRACCIONES; 7:30, GRAN TE-BAILÉ.

CHIQUI RODRI, ELVA GLADIS, FANNY ANGEL Y RAFAEL DE CORDOBA, MARIA TERESA LOPEZ Y ORQUESTA ABALOS.

AVENIDA

Hoy, de 5:30 a 10 y a las 11. CONTINUA. DOBLE. CONTRABANDISTA DE BRILLANTES. ESTRENO, de aventuras, y LARGA ES LA NOCHE. REESTRENO. Drama de acción.

DEPENDIENTES

ambos sexos, desde 20 años, preferibles conociendo ramo tejidos y confecciones, admiten.

ALMACENES MONASTERIO

Santander, 3. BURGOS.

EL SEÑOR D. Toribio Delgado Morales

(MAESTRO NACIONAL Y HABILITADO DEL MAGISTERIO) Falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

Su sponada esposa, doña Lucía Santolalla (maestra nacional); hijos, don Fernando, don José María y don Luis; hijas políticas, doña María Rosario Camarero Merino y doña María Teresa López-Gacho; nieta, María Rosario Delgado Camarero; hermanas, don Clementino y doña Eulalia; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y RUEGAN la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, viernes, día 28, a las ONCE, y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Sanz Pastor, 2. Burgos, 26 de julio de 1950.

"La Humanidad". C.º funeraria San Juan, 61. Tel. 200.

BRUNO ARAGÜES

MEDICO ODONTOLOGO. Calle Moneda, 12. Teléfono de Noche, 2. Tel. 2796.

NOTICARIO DEPORTIVO

CAMPEONES DE MOTORISMO... Hechos los compulsores de clasificación en las distintas pruebas...

El teniente coronel Harry Llewellyn (Pais de Gales), sobre el caballo "Fox Hunter", ha ganado la prueba...

Se clasificó en segundo lugar el capitán M. G. Tubridy (Eire)... M. JULES RIMET, DICE...

El ex interior gimnástico Ayestarrán se encuentra en Burgos. Con bastante frecuencia realiza viajes a nuestra ciudad...

En el club hay noticias directas de un jugador de Bilbao. Ahora que se tempran para hacer público lo que haya sobre el particular...

Carro suscribió anteayer su octava temporada consecutiva por el Burgos, al que pertenece desde 1942. Se le ha prometido un partido homenaje...

Belga de Boxeo, guardando un minuto de silencio en memoria y digno homenaje póstumo a los héroes de España...

La Delegación Provincial de Boxeo se complace en dar a la publicidad este gesto de la expedición belga que honra a estos caballeros deportistas...

Libres indirectos

Se asegura que el Real Unión de Lérida no participará en Tercera División. Prefiere intervenir en los torneos regionales...

El equipo belga, que ha sido nuestro huésped estos últimos días, en un acto de sencillez pero de gran emoción depositó el pasado lunes por la mañana en la Cruz de los caídos en la cruzada de liberación el ramo de flores que le fue entregado a la esposa del secretario de la Real Federación...

Bajo la presidencia del excelentísimo señor general de Ingenieros, don Luis Troncoso; vicepresidente, don Rafael López Doriga; jefes y oficiales, directivos e interventores de la Junta Regional de Educación Física de la Sexta Región, dieron comienzo en el día de ayer, en el gimnasio del Dos de Mayo, las eliminatorias de guarnición para el campeonato regional de gimnasia educativa...

La prueba se desarrolló dentro de las normas que determinan las tablas de educación física, correspondiendo realizar por sorteo la tabla "B". En los ejercicios existió una estrecha rivalidad entre los participantes...

Finalizado el partido se hará en trega de los trofeos. Como árbitro ha sido designado el Sr. Nogal.

FUTBOL

Trueba de Espinosa, 1 Alcázar C.D. de Medina, 2. En el campo de fútbol de Espinosa de los Monteros, habiendo elegido campo los locales a favor del equipo visitante...

En el segundo tiempo, Espinosa refuerza sus líneas con veteranos valores, que, aunque en un principio logran contrarrestar el empuje juvenil...

El arbitraje correcto, aunque le faltó energía para cortar el juego violento.

Hoy se abrirán las taquillas para el festival del Asilo

(Viene de primera página.) No pensábamos abrir las taquillas hasta mañana, sábado. Pero es tal la cantidad de demandas recibidas, que nos hemos decidido por hacerlo hoy...

«Litri», cogido aparatosamente sin consecuencias. VALENCIA, 27.—Cuarta novillada de feria. Seis novillos de Juan Cobaleda...

El domingo, Carrera ciclista infantil. La Sociedad Club Ciclista Burgalesa ha organizado una carrera ciclista para corredores infantiles...

ESPECTACULOS

Gran Teatro. «LA SOMBRA», comedia dramática en tres actos, de Dario Nicodemi, estrenada ayer en el Gran Teatro...

«LA HERMANA JOSEFINA». Por la noche, la misma compañía estrenó la comedia en tres actos, original de Darthes y Dames...

La BOLSA ayer. MADRID, 27.— La sesión continuó la misma trayectoria de la anterior. Fondo de notable solidez, pero de escaso negocio...

BANCO DE SANTANDER. Banca — Bolsa — Cambio. Caja de Ahorros Español, 16. — Burgos.

ANUNCIOS OFICIALES. Ayuntamiento de Burgos. Hasta las doce horas del día 21 del próximo mes de agosto se admiten en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar a la subasta de cuatro lotes de árboles secos...

AVISO. En los escaparates de Almacenes Simeón, Paseo del Espolón, 23 y 24, se halla expuesto el monumental y valiosísimo trofeo MARTINI ROSSI. Podrá ser admirado por el público hasta el día 4.

REPARACION DE APARATOS DE RADIO. Completamente GRATIS! Por el «SISTEMA BALDOM» (MARCA REGISTRADA). Abonos y conservación BALBAS de aparatos de radio. SOMBRERERIA, 29. (Instalación provisional)

CON ARMADURA SIMETRICA SOLDADA ELECTRICAMENTE. VIGUETAS «CASTILLA». DE APLICACION UNIVERSAL EN LA CONSTRUCCION EMPLEADA EN TODAS LAS REGIONES ESPAÑOLAS Y COLONIAS. ALMACENES JOSE CAMARA INGENIERO DE CAMINOS DE FERRO. SAN PEDRO Y SAN FELICES, 22 - 24. TELEFONO 1888 BURGOS.

HOCKEY SOBRE PATINES. Mañana, a las siete, en la Ciudad Deportiva, se disputará el partido final de la «Copa Skating», de hockey sobre ruedas. Los dos equipos finalistas, Vanguardia y Deportiva Militar, se encuentran a punto para dilucidar este interesante encuentro.

Calzados JASA. FIN DE TEMPORADA. Zapatos de verano a precios de regalo. Plaza de Prim, núm. 2.

atractiva. y alegre se manifiesta en todo la mujer sana. Si usted padece inapetencia, debilidad o anemia podrá recuperar sus energías tomando el famoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos SALUD.

El sitio ideal para pasar una tarde en el campo... BAR — MERENDERO «FUENTE DEL PRIOR» DESAYUNOS, COMIDAS Y MERIENDAS. — COCINA SELECTA.

FESTIVIDAD DE SANTA MARTA. PATRONA DE HOSTELERIA. Continúan recibiendo regalos de las casas y representantes proveedores, y así en el día de ayer han sido recibidos los siguientes: Una caja de vino «Corona» y otra de vino «Cune», regalo de don Julián Grijalba...

AYER, HOY Y TODOS LOS DIAS, SON MUCHOS LOS QUE COMPRAN ABSOLUTAMENTE GRATIS en ALMACENES ESCUDERO - Santander, 3. Toda el inmenso surtido de Hilos, Organdís, Piqué, Crespones lisos y estampados, Gabardinas, Percales, Sábanas, Colchas, Mil rayas, etc. y toda clase de artículos de Fantasía y Novedad en Algodón, Hiló, Seda y Lana. TODOS PUEDEN BENEFICIARSE DEL NUEVO SISTEMA DE VENTAS QUE EMPLEAN ALMACENES ESCUDERO.-Santander, 3

ANUNCIOS BREVES. VENTAS Y COMPRAS. REGAL con bombas y motores seguros y económicos de «Central Agrícola». Frente «Estación Autobuses». VARIOS. TUBOS de cemento, de tralla y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Piedad García, Burgos. ALBERTO Retes, pintor, le ofrece una perfecta imitación de vidrieras artísticas. Vea muestras. Sanz Pastor, 4, teléfono 2154. PARA inversiones vuestro capital ventajoso tengo magníficas oportunidades. Prigo, Monada, 16. PROPIETARIOS. ¿Queréis os administramos vuestras fincas eficazmente y por poco dinero? Prigo, Monada, 16. DISPONGO 200.000 pesetas, que colocaría primera hipoteca fidej. capital. Informes, escribiendo al apartado 152.

CAMIONETA Citroën B. 14 vendo 24.000. Informes, Prigo. CAMION Ford, modelo 40, tipo 85, de gasolina, vendo 85.000 pesetas. Informes, Monada, 16. URGENTE. Vendo camión marca Sterling, 27.000 pesetas, más reparación, con volquete. Informes, Monada, 16. ALQUILERES. ALQUILO habitaciones derecho cocina, todo confort. Razón, en esta Administración. CEDO habitaciones confort dormitorio o pensión completa. Razón, en esta Administración. COLOCACIONES. OFICINA de COLOCACION. La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. OFRECERE contable maquinógrafo con varios años práctica. Sombrereria, 29. Teléfono 3053.

SE necesita muchacha para todo. Navas de Tolosa, 1. Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad AZBER, Carnicerías, 3, primerº. TRASPASOS. PLANTA baja en calle Diego Lainez, apropiada cochera o similar, 900 pesetas mensuales. Prigo. ESPACIOSO piso, cuatro habitaciones, servicios, situación carretera primer orden, extensa planta baja, propia cualquier negocio, todo 450 pesetas mensuales. Monada, 16. CARRETERA de Arcos vendo piso cuatro habitaciones, 250 metros de patio, libre, 33.000 pesetas. Prigo. SAN COSME, piso cuatro habitaciones, mucho sol, libre, vengo pesetas 52.000. Informes, Prigo, Monada, 16. CARRETERA de Arcos vendo piso cuatro habitaciones, 250 metros de patio, libre, 33.000 pesetas. Prigo. MORGILLERA-sangreña, con cupo, dispone de vivienda, buena clientela, traspaso por enfermedad, 40.000 ptas. Prigo, Monada, 16. TRASPASO amplísimo local, baja renta, propio para instalar industria o fábrica. 12.000 pesetas. Prigo. Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad AVANCE, Carnicerías, 2. — Burgos. COMPRA-VENTA DE FINCAS. CASA cuatro plantas, una libre, terreno propio para construir cuartos o anexo, vengo como oportunidad. 60.000 pesetas. Prigo, Monada, 16. NEGOCIOS todas clases dispongo a su entera disposición. Consultarme. Prigo, Monada, 16.

TODO confort vendo piso cinco habitaciones, calefacción, ascensor, etc. libre, calle Madrid. 135.000 pesetas. Prigo. PLANTA baja, 400 metros, frente Gran Teatro, vengo, libre, pesetas 325.000. P.igo. CARRETERA Francia vengo casa cuatro habitaciones, estilo chalet, 1.500 metros terreno, 70.000 pesetas, libre. Prigo, Monada, 16. CALLE señorial (Victoria) vengo piso todo confort, libre, desde 115.000 pesetas. Prigo, Monada, 16. POR San Gil vengo casa unifamiliar, libre, tres plantas, calefacción, baño, etc. 135.000 pesetas. Informes, Prigo, Monada, 16. POR San Pablo, pisos libres, dos habitaciones y servicios, vengo, facilidades pago. 26.000 pesetas. Prigo. TODO pintado al óleo, con mucho sol, cinco dependencias, más servicios, vengo 57.000 pesetas. Libre. Prigo, Monada, 16. SOLAR vengo, libre, en calle San Pablo, 14 metros fachada por 18 fondo. 185.000 pesetas. Informes, Prigo, Monada, 16. CALLE San Gil vengo casa completa, construcción toda de piedra, piso libre, seis dormitorios. 135.000 pesetas. Prigo.

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

Burgos, misionero

PROFESORES QUE PARTICIPAN EN LA GRAN SEMANA MISIONAL DE AGOSTO Y TEMARIO DE LAS SESIONES DE ESTUDIO

El programa que nos presenta la III Semana Intensiva de Orientación Misionera que ha de celebrarse en Burgos, no puede ser ni más atrayente, ni más sugestivo y seductor. Misionólogos de renombre y prestigio internacional, como monseñor Paventi, consejero de Estudio de la Sagrada Congregación de Propaganda Fidei y gran amigo y admirador de España; padre Charles, secretario y organizador de las célebres Semanas Misionales de Lovaina; padre Zameza, insignia profesor de Misionología de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma; padre Mondeganes, autor de uno de los mejores manuales de Misionología y profesor de la Universidad Urbana de Propaganda Fidei; prestigiosos escritores de cosas africanas de la altura del padre Lonetegi, de la redacción del "Sínodo de las Misiones"; directores de revistas que sienten las inquietudes del moderno resumir de los estudios misionológicos, como el padre Anasagasti, director de "Misiones Franciscanas"; y el padre Olanqua, director de "El Misionero"; y publicistas como el padre Sanjujo, comandante de la Merced, y el doctor Trujeda, ex administrador general de la Guinea Española; destacados miembros de Institutos Misioneros que cuentan con florecientes misiones en el continente negro, como el padre Guillermo Leusch, de la Congregación del Verbo Divino, y el procurador de los Padres Blancos, padre Carlos Merry; correspondientes y miembros de agencias, como el redactor español de la Agencia Internacional Fides, de Roma, doctor Félix Ojer.

documentales de los campos de misiones, nos deleitarán con su palabra sencilla y amena en esas sesiones ya célebres en las Semanas que tienen lugar en las últimas horas de la noche en el salón de actos en un ambiente completamente de familia e intimidad.

Al prestigio de los profesores se une el interés que por sí sola despierta ya entre los seminaristas el temario de la Gran Semana Misional. Todo él está encuadrado dentro del marco de los diversos y múltiples aspectos que ofrece al estudio de cosas africanas el inmenso continente negro desde el alboror del cristianismo hasta nuestros días.

Recuerdos evocadores de ayer en el estudio del Africa cristiana de los primeros siglos, la cuestión de los cautivos de cristianos en tierras mahometanas y de las redenciones llevadas a cabo por nuestros héroes misioneros, la trata de negro y exportación de millones de seres humanos de la raza de Cam al nuevo continente americano, el avance misionero del catolicismo en tierras africanas, el estudio de los problemas que plantea hoy la educación y civilización del negro, métodos de apostolado empleados actualmente en las misiones africanas, florecimiento de las misiones del Congo, Marruecos y Fernando Póo, obstáculos que presentan el mahometismo, el protestantismo y el comunismo al apostolado de los misioneros católicos en Africa, y finalmente, el destacado papel que en la estrategia misionera de la Iglesia representa hoy la religión misionera en el vasto continente negro.

He aquí, en breve síntesis, el temario del interesantísimo programa que presenta la III Semana Intensiva de Orientación Misionera, organizada por el Instituto Español de Misiones Extranjeras, bajo los auspicios del excelentísimo señor arzobispo de Burgos y con la bendición de la Santa Sede.

No es extraño que al conocer tan interesantes detalles del programa se dispongan a venir a nuestra ciudad, en número mayor que en años anteriores, multitud de representantes de sacerdotes, religiosos y seminaristas procedentes de los cuatro puntos cardinales de la Patria.



LA PESETA suelta amarras

El último decreto sobre divisas ha dado al traste con su ficticio valor en relación con el escudo

LISBOA. — (Cronica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON). Pasaron los tiempos en que los escudos portugueses tenían que reunirse en grupos de tres o cuatro para nombrarse con la peseta. Nueva moneda, abandonando su seden tarismo, comenzó a viajar. Luego vinieron malos tiempos y años, por fin, parece que la racha adversa comienza a pasar.

En el mercado lisboeta, ciudad de cambistas como Tángier, la peseta ha iniciado una suelta que, según los técnicos, muy bien puede redondear la cifra hasta la paridad de la moneda con el escudo. En los últimos tiempos, el escudo portugués, esa moneda para la que antes de la guerra eran gigantescas fortas las otras, valía cerca de dos pesetas. Una sabia y reciente disposición del Gobierno español ha dado al traste con ese valor ficticio, que no estaba en relación, ni siquiera mínimamente, con el nivel de vida de ambos países.

UN DECRETO ACERIADO El Decreto español a que me refiero crea una Boisa libre de divisas en Madrid y al mismo tiempo permite la entrada en España de diez mil pesetas por viajero, sin que sea preciso demostrar su procedencia. Es decir, sin averiguar si fueron o no adquiridas en los mercados libres. La medida, de alcance económico insospechado, para una una incrementación del turismo, muy bien puede hacer retornar a la Patria ingeniosos canchales de pesetas en exilio torzoso. Sobre todo cerrando esa puerta de Lisboa, por donde tanto caudal económico se nos iba. La peseta, cuya salud obsesiona en Lisboa a propios y extraños, por pérdidas a unos, por ganancias a otros, venía descendiendo verticalmente en el mercado de Portugal y Tángier. Una reciente disposición portuguesa, al dejar sin efecto el Decreto de Junio de 1945, sobre prohibición de entrada postal de moneda extranjera, contribuyó a que la baja de la peseta se acelerase vertiginosamente.

MERCADO SATURADO Simultánea a esa anulación, la peseta entró a raudales, viniendo de Tángier, por vía postal. Los cambistas de Lisboa afirmaban que con un mercado en plena saturación, no aceptaban más pesetas; aclarando, de paso, que en un sólo día entraron, vía Tángier, sumas que rebasaron la decena de millón.

RESULTADOS SEGUROS La verdad es que, hasta la fecha, el problema resultaba insoluble. Y era prácticamente imposible sacar la matcha de la peseta al extranjero, mientras se le cerraba la puerta de regreso. Ahora, si bien restringiendo la salida de la peseta, se le abren las puertas de par en par y con el fin de que nada estorbe su

MARIO CABRE, conferenciante EN LONDRES LONDRES, 27. — En el Instituto España de esta capital, el poeta y conferenciante Mario Cabre, que se encuentra en Londres filmando las últimas escenas de la película "Pandora y el holandés errante", ha dado un recital de canciones y poesías y después disertó sobre el arte de tocar. El nutrido auditorio aplaudió con entusiasmo a Cabre, que vestía traje corto con camisa rizada de cuatro botones.

HISTORIA DE UN REY MEMORIAS DEL DUQUE DE WINDSOR XXXII (Continuación)

Entre Mr. Baldwin y yo no quedaba ya nada que decir. Restaban tan sólo las formalidades rituales de la abdicación: transmitir la Corona a mi hermano Bertie, solventar algunos asuntos familiares y "faire mes adieux", como dicen tan delicadamente los franceses.

UN ACONTECIMIENTO INESPERADO Mientras estaba ocupado en arreglar aquellas últimas disposiciones, un acontecimiento inesperado vino a poner en peligro la decisión que yo había tomado en medio de verdaderas torturas morales y bajo la presión de tantas fuerzas opuestas. Por espacio de unos instantes, breves pero terribles, vi desvanecerse toda posibilidad de efectuar aquel matrimonio por el que había abandonado ya virtualmente mi trono.

Algunos de los acontecimientos que se sucedieron en breve espacio de tiempo permanecen aún bastante oscuros. Voy a relatar en primer lugar todo lo que se hizo sobre el papel desempeñado por

Italia, el triángulo turístico de Europa. Francia e Italia superaron orientar, encauzar y beneficiarse de ese áureo río; España comienza ahora, y si continúa esa espléndida política de doble filo, atracción del turismo y de la propia moneda nacional, no hay duda que el resultado será tan espléndido como para franceses e italianos, quienes reconocen que el turismo deben en gran parte su recuperación de la postguerra.



Primer modelo: Blusa de muselina blanca con lunares rojos, para usar con un traje de dos piezas de moaré negro. Segundo: Conjunto para jovencita con chaquetilla sin mangas en género de hilo en color espejito

Cuándo son mejor las vacaciones: ¿En invierno o en verano?

Según un médico de reconocida autoridad y de extensa clientela, es esta una cuestión que merece atención. Frecuentemente oye a sus pacientes quejarse: —No me ha ido bien en estas vacaciones. Y estoy mucho peor desde que he vuelto. El cuerpo humano, lo mismo que su actividad mental, necesita un respiro o una suspensión en el trabajo. Las vacaciones están de ordinario asociadas al tiempo estival. Lo ideal para todo trabajador, si puede re-lizarlo, es esto: dividir sus vacaciones en dos partes iguales, una en invierno y otra en verano y de esta forma atiende a las necesidades de su organismo y a las exigencias de descanso de su espíritu gozando, a poder ser, del sol en uno y otro tiempo.

MEJOR SALUD EN VERANO Al llegar la primavera y el verano, las flores y los frutos, los largos días y las noches cortas animan a todos a salir fuera de sus casas a pasar o a abrir, al menos, sus ventanas para el aire fresco. La salud, aun en las ciudades, es siempre mejor en verano.

En invierno, son más frecuentes los padecimientos físicos con los días cortos y las largas horas que se pasan junto al fuego; el trabajador debiera tomarse sus vacaciones durante la estación cruda, cuando su naturaleza está baja de forma. Y gastar algunos días, gozando del aire de la montaña, con buena bebida. Por propia experiencia, dice un doctor, unos

EL REY DE LA RADIO ANUNCIA LA TELEVISION EN COLOR

Si fuese un poco más alto, Edward Sullivan se parecería, hasta el punto de confundirlos, a Gary Cooper: ojos azules, cejas bien delineadas, labios carnosos, dientes blancos... Y una voz dulce, pausada, que recuerda a la del gran "conquistador de corazones".

Edward Sullivan es en América el rey de la radio y de la televisión. Es el hombre más conocido de los cineastas y de los artistas de la radio. Es el Orson Welles de la radio en imágenes.

Todas las semanas, 20 millones de tele-espectadores esperan su hora de emisión y sus nuevas ideas. Sus palabras, sus hallazgos, causan sensación. Se colocan sus autógrafos y los artistas más famosos de la escena y de la pantalla hacen anteámaras en su despacho de Nueva York para tratar de presentarse en unos doce millones de aparatos receptores de televisión que prestan actualmente servicio en los Estados Unidos. Edward Sullivan ha llegado a Cannes, y allí permanecerá hasta primeros de agosto. Cuenta que gracias a un francés y a un inglés América ha podido realizar progresos reales en la televisión. En 1937, en Londres y en París, vió por primera vez un aparato transmisor y receptor. Si no hubiese estallado la guerra en 1939, ciertamente Europa estaría más avanzada que América en el campo de la televisión.

LA TELEVISION ES CARA

"Nuestros 12 millones de tele-espectadores —dice Sullivan— son frecuentemente consultados y nos han expresado su satisfacción. Pero todavía está por encontrar un estilo. En esto radica el problema. La radio ha cometido numerosos errores que ahora queremos evitar. La televisión cuesta cara: Mi emisión, una hora por semana, asciende a más de diez millones de francos. Se obtienen sumas considerables de los anuncios publicitarios, que a su vez exigen calidad en las emisiones. Hay que evitar los excesos publicitarios y la reglamentación excesivamente severa."

Edward Sullivan explica que el Gobierno, ha pedido que la televisión en colores, que ya está definitivamente conseguida, no sea lanzada hasta el momento en que los técnicos hayan encontrado el medio de transformar los receptores existentes, para permitir a sus propietarios captar las emisiones en color. La Administración exige que la transformación no rebase por su precio más que unos pocos dólares.

UNA INVENCIÓN

En 1951, una invención nueva a punto de ser realizada, permitirá esta transformación barata. A partir de entonces, se acabarán las transmisiones en blanco y negro.

Mr. Sullivan precisa que la televisión en colores ha sido realizada por primera vez en Atlantic City ante los estudiantes de Medicina. Tres cirujanos de los más famosos de Norteamérica han sido radiografiados durante una delicada operación. Un millar de estudiantes de sus clases han podido seguir las diferentes fases de esta operación mucho mejor que si hubiesen estado en un anfiteatro. La película de televisión se hace sobre una banda de ocho milímetros. Así todos los estudiantes de Medicina pueden "vi-

EE. UU., derrotados en el campo de batalla y en el de la propaganda



El manifiesto de Estocolmo firmado por 350 millones de hombres, un millón americanos

WASHINGTON. (Cronica por UBALDO DE LEON.) A los americanos les va mal en los campos de batalla y no sienten mejor en aquellos otros, donde tanto se combatiera, de la guerra fría. Los rusos llevan la iniciativa en uno y otro frente y sus adversarios se sienten confundidos cuando empuñan las armas o manejan la pluma. Por desgracia, llevan ellos la iniciativa.

Según los americanos que pertenecen a sus hogares, en el mundo domina cada día su bandera de menos simpatía. Y esto, a pesar del plan Marshall y de las numerosas ayudas sin nombre que ha entendido, con mano indiscutiblemente generosa, por todos los continentes.

El manifiesto de Estocolmo que será la victoria más rotunda de Rusia en el campo de la propaganda.

Si hemos de hacer caso a noticias de fuente comunista, hay que admitir que los americanos que, no obstante estar su país en guerra fría, a través de Corea, con la U. R. S. S., firman el manifiesto de Estocolmo en el cual se pide una paz a todo trance, pero de estilo soviético.

He aquí algunas cifras: en Los

Mme. Cleo, escultora en papel

Madame Cleo es escultora. Tiene un centenar de bustos en su taller y todas esas señoras sin cabeza ni piernas son momias modernas hechas de papel. Madame Cleo ha inventado este sistema de manual personal, gracias al cual todas las mujeres pueden hacerse un vestido en casa, alustado con plena exactitud a su cuerpo, que queda inmortalizado.

No es tan sencillo esto de momificar a una persona viva, tratando de conseguir que el papel se adhiera perfectamente a la armadura. Hay que controlar el talle y esconder el estómago. Muriendo el estómago de una imponente señora, madame Cleo se ha dislocado la muñeca. Y luego, la cliente no ha venido a recoger y a pagar su busto.

Cuando el cuerpo de la cliente es perfecto, estas mujeres quedan muy satisfechas, pero si tienen el talle mayor de lo conveniente, o las caderas demasiado grandes, se enfadan con madame Cleo.

En vista de esto, las principales clientes de madame Cleo son las artistas humildes, que suelen tener buen talle y que necesitan hacer economías y coser su propia ropa.

Table with 6 columns and 6 rows for a crossword puzzle.

HORIZONTALES

1: Especie de tiesto. 2: Sacar punta. 3: Hogares. 4: (Al revés) Por encima de lo humano. 5: Artículo. Vocal. 6: (Al revés) La graduó. 7: Finca noruega.

VERTICALES

1: No es bueno. 2: (Al revés) Niega. 3: Ansa. Nota musical. 4: Subido. 5: (Con falta ortográfica) Coche. Prefijo. 6: Voz doméstica.

Los integrantes de una compañía blindada estadounidense, en un campo de instrucción en Fort Knox (Kentucky), donde se prepara para su próxima salida hacia Extremo Oriente. Se compone aquella de 22 tanques, dos camiones, seis jeeps, un remolque, un coche de reparación, 142 soldados, seis oficiales y un jefe. Los tanques son M-28 "Pershing", de 42.000 kilos de peso. (Foto Ortiz.)



Max Beaverbrook, tal como he podido reconstituirlo, en parte con ayuda de sus propias memorias, bastante tendenciosas por otra parte. Utilizando el término de Aristóteles, diré que Max Beaverbrook es un animal político de gran calidad y particular sutileza. Entre las consideraciones que le empujaron a obrar de aquel modo hubo sin duda una gran dosis de particular afecto hacia mi, un sentimiento de lealtad hacia la monarquía y acaso un deseo romántico de favorecer el curso de un amor sincero, a despecho de la oposición del primer ministro.

Por eso sospecho que también obró a impulsos de una fuerza mucho más poderosa: su antigua enemiga Gladstone. Su actitud se fundaba también en otras causas. Yo había recorrido todos los rincones de aquel enorme Imperio que él conocía y amaba. Creo que estaba firmemente convencido de que mi presencia en el trono serviría mejor los intereses del Commonwealth.

Como todos sus esfuerzos persuasivos y todas sus maniobras no habían dado el menor resultado, tuvo la idea de intentar sugerir a Wallis que debía renunciar a aquel matrimonio, pues yo no podía abandonar el trono sin despojarme en él el abismo.

LA CONSPIRACION DE BEAVERBROOK La víspera de la partida secreta de Wallis para Francia, Max Beaverbrook reunió en Stornoway House a algunos amigos para urdir lo que, a falta de término mejor y sin ninguna intención, llamare "la conspiración". Como agente ejecutivo eligieron al hombre a quien yo candorosamente había encargado que acompañara a Wallis a Francia: lord Bronlow.

Perry Bronlow y Max Beaverbrook eran viejos amigos. Perry tenía libre entrada en Fort Belvedere y por eso le pedí que se encargara del asunto. Pensé que dado el desarrollo de los acontecimientos, no le sería muy difícil persuadir a Wallis para que hiciera una declaración de renuncia.

Su razonamiento era simple: si ella aceptaba renunciar al rey,

Mr. Baldwin vería desvanecerse la crisis que había provocado. La emoción pública se calmaría. Y así, la cuestión del matrimonio podría discutirse en fecha posterior.

Por consiguiente, al pedir a Perry que acompañara a Wallis a Francia, envolví sin saberlo a Wallis en una aventura peligrosa, aumentando al mismo tiempo el riesgo de perderla.

Un abogado encargado de una misión tan delicada difícilmente hubiera podido anhelar ocasión más favorable para defender su causa.

Mr. Baldwin vería desvanecerse la crisis que había provocado. La emoción pública se calmaría. Y así, la cuestión del matrimonio podría discutirse en fecha posterior.

Por consiguiente, al pedir a Perry que acompañara a Wallis a Francia, envolví sin saberlo a Wallis en una aventura peligrosa, aumentando al mismo tiempo el riesgo de perderla.

WALLIS PUBLICA UNA DECLARACION No era necesario convencer a Wallis de nada. Ignorando el curso que el asunto siguiera en Londres, redactó con ayuda de Perry Bronlow y de Heffmann Rigers la siguiente declaración, que fue comunicada a la Prensa en la tarde del lunes que siguió a su llegada a Cannes:

"En el transcurso de estas últimas semanas, Mrs. Simpson ha estado constantemente animada por el deseo de evitar toda acción y declinar toda proposición que pudiera resultar perjudicial o desagradable para su majestad o para el trono.

Su actitud sigue siendo hoy invariable, a hacer que cese inmediatamente una situación que se ha convertido al mismo tiempo en delicada e insostenible.

WALLIS PUBLICA UNA DECLARACION No era necesario convencer a Wallis de nada. Ignorando el curso que el asunto siguiera en Londres, redactó con ayuda de Perry Bronlow y de Heffmann Rigers la siguiente declaración, que fue comunicada a la Prensa en la tarde del lunes que siguió a su llegada a Cannes:

"En el transcurso de estas últimas semanas, Mrs. Simpson ha estado constantemente animada por el deseo de evitar toda acción y declinar toda proposición que pudiera resultar perjudicial o desagradable para su majestad o para el trono.

Su actitud sigue siendo hoy invariable, a hacer que cese inmediatamente una situación que se ha convertido al mismo tiempo en delicada e insostenible.

devolviera la libertad y que renunciara a los derechos que mi abuelo me daban sobre ella. Sin embargo, era precisamente lo que había querido decir, y muchos interpretaron la declaración de igual manera. Esta llegó a Londres rápidamente y antes de que fuera publicada por la Prensa la congoja ya en el número 10 de Downing Street. Jamás he podido averiguar el conducto por donde fue transmitida.

QUE SIGNIFICA ESTO? El mismo lunes día 7 de diciembre, el abogado de Wallis, Mr. Theodor Goddard, fué convocado en Whitehall en circunstancias un poco misteriosas. Después de sufrir una especie de interrogatorio por parte de Sir Horace Wilson, jefe adjunto de la Tesorería, fué conducido al número 10 de Downing Street. El primer ministro le recibió personalmente y arrojando una hoja de papel encima de la mesa le preguntó: —¿Qué significa esto? Se trataba del resumen de la nota divulgada en Cannes. Mr. Goddard no pudo dar una respuesta satisfactoria: —Lo ignoro... Es la primera vez que lo veo. Añadió, sin embargo, que la actitud de su cliente correspondía de una manera absoluta a lo expuesto en la declaración. El primer ministro, tras reflexionar unos instantes, dijo: —Deseo que vaya usted a Cannes y que se entere de lo que hay tras esta declaración. —¿Cuándo? —Inmediatamente... Esta misma noche.

Mr. Baldwin dió orden de que el avión especial que se utilizaba para el primer ministro fuera puesto a disposición del abogado. Este se dirigió al aeródromo de Groydon con intención de despegar para las dos de la madrugada. Pero el mal tiempo le impidió emprender el vuelo hasta que hubo amanecido.

La tempestad del Canal y varias dificultades técnicas le impidieron llegar a Cannes hasta las primeras horas del miércoles día 9 de diciembre.

Mr. Baldwin dió orden de que el avión especial que se utilizaba para el primer ministro fuera puesto a disposición del abogado. Este se dirigió al aeródromo de Groydon con intención de despegar para las dos de la madrugada. Pero el mal tiempo le impidió emprender el vuelo hasta que hubo amanecido.

La tempestad del Canal y varias dificultades técnicas le impidieron llegar a Cannes hasta las primeras horas del miércoles día 9 de diciembre.